



Optimalizační opatření k VZP

„Zrušení ohlašovací povinnosti pro nárok, ztrátu, zrušení PPM vůči VZP“

Nastínění problému

VZP ČR získává nejčastěji informaci o nástupu na mateřskou či rodičovskou dovolenou od zaměstnavatele příslušné osoby. Pokud však počátek mateřské či rodičovské dovolené nenahlásí on, musí do 8 dnů splnit svou oznamovací povinnost sám pojištěnec doložením Rozhodnutí o nároku na peněžitou pomoc v mateřství.

Zaměstnavatel, popř. pojištěnec tedy kromě řešení této služby s ČSSZ (popř. OSSZ) tuto událost ještě následně nahlašuje VZP, čímž vzniká další informační kanál.

Návrh řešení

Informační povinnost vůči VZP o nároku, ztrátě, zrušení PPM přenechat ČSSZ (příp. OSSZ).

Po započetí podpůrní doby u PPM a jejím přidělení by ČSSZ (příp. OSSZ) zaslali informaci do Centrálního registru pojištěnců a pojištěnec by se automaticky zařadil mezi pojištěnce, za které je plátcem pojistného stát. Prostřednictvím této optimalizace by zaměstnavatel, popř. pojištěnec byl v kontaktu pouze s ČSSZ (příp. OSSZ) a nebylo by třeba tuto informaci podávat nadvakrát.

Dále by bylo nutné novelizovat zákon č. 48/1997 Sb., kde by došlo k úpravě §, který by jasně definoval, kdo má ohlašovací povinnost, popř. kdo jí nemá.

Pro rychlejší získávání dat se také nabízí propojení informačních systémů ČSSZ (popř. OSSZ) a VZP prostřednictvím eGSB (eGON Service Bus). Pokud by např. došlo započetí podpůrní doby u PPM a jejím přidělení (popř. zrušení), tak by se tato informace následně ze systému ČSSZ (popř. OSSZ) propsala do Centrálního registru pojištěnců. Pro využívání eGSB je nutná součinnost obou stran, přičemž ČSSZ (příp. OSSZ) by byl v roli publikátora a VZP čtenáře.

Související optimalizační opatření

024_OO_Propojení informačních systémů úřadů a Policie ČR přes eGSB při ohlašování odcizení řidičského průkazu

030_OO_Jednotný informační systém

Kontakty

Mgr. Ing. Veronika Zápotocká
odbor eGovernmentu



Ministerstvo vnitra, Kodaňská 1441/46, 101 00 Praha 10
veronika.zapotocka@mvcz.cz
tel: 974 815 129

Využitelnost stávající infrastruktury a nástrojů eGovernmentu

NÁSTROJ	ANO/NE
Portál občana	ne
Datové schránky	ne
NIA	ne
Občanský průkaz s čipem	ne
Jméno, heslo, SMS	ne
ROB (AISEO, CIS)	ne
ROS	ne
RÚIAN	ne
RPP	ne
eGSB	ano
Elektronický podpis	ne
Czech POINT	ne

Možnosti podpory od MV ČR

Tým PMA 3 fungující pod odborem eGovernmentu na Ministerstvu vnitra vytváří nejen návrhy optimalizačních opatření, ale také pomáhá s analýzou služeb či informačních systémů a poskytuje konzultace ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Tedy, obrací se na nás gestoři ve věci participace na elektronizaci vybraných služeb či výstavbě nových informačních systémů. Jsme připraveni zapojit se do dalších projektů.

Konkrétně umíme pomoci s aplikací výzkumných metod i s analýzami pro vás klíčových služeb, systémů či jiných oblastí, dále pak s designem služeb i s definováním funkcionalit informačních systémů. Máme znalosti ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Můžeme vám poskytnout informace týkající se mimo jiné elektronické identifikace a elektronických občanských průkazů, Portálu občana či informačních systémů jako je registr práv a povinností. Nejen ve všech těchto oblastech nás můžete oslovit. Rádi také zodpovíme všechny případné dotazy.